

# 我的爱情 难道真是飞鸿雪泥



■时间:3月22日  
■主持人:伊人  
■倾诉者:崔茜,女,30岁,销售总监

歌中唱道:“仰慕比暗恋更苦”,我敬慕他的才学与为人,巨大的差距又注定我与他各自的轨迹只有短暂的交汇。

## 人不可貌相

我曾是本地一家高档商场某名牌男装专柜的营业员。有一天,来了一个中年男子,身材敦实,他穿着圆领T恤,领口都有点变形了。我的同事朝我撇了下嘴,她觉得这是个来过眼瘾的普通人,一定会震憾于我们专柜那惊人的高价格并且转而离开。我想,我们自己也买不起这些衣服,何必这么势利呢?我仍然带着尊敬的微笑去接待他。

但这个男子不久就选好了衬衫,又挑了件西服要试,尺码合适,脱下来后将西服横在柜台上,说:“就这件吧,还有刚才那件衬衫,都包起来,再帮我选条领带。”付完钱后,他又请我帮忙把领带打好。他掏钱包时还带出名片,散放的,都皱了。我问:“您是要去参加什么重要活动吗?我们这里还有今年新款的名片夹。”他连连点头称是,又看

到了我们的皮具,顺便又买了一条皮带。我这笔生意做得同事眼睛都绿了。我帮他吧名片放进名片夹里,原来他是一个公司的老总,叫苏镜明,名字后面还有一个博士的头衔。

巧的是,一个月后,我看报纸招聘广告,竟然看到苏总公司招业务员,我不想站一辈子柜台。

## 迥然不同的生活

我到该公司应聘,第一轮面试是见不到苏总的,我坚持说是与苏总约好的,接待应聘的人只好将我领到总经理室。他又恢复了随意的打扮,见到我,只愣了一秒钟,就笑道:“是某某牌小姐啊。”他说的是我销售的品牌。我表示想转行,想试试做他的光学产品的销售代表。他爽快地答应了,说:我既然有胆量来找我一面之交的老总拉关系,就一定有足够的能量在销售领域作出成绩。他告诉我,上次去我们柜台添置行头是因为与外国客户会面,不得不撑撑场面。他以前在大学教书,后来下海开公司。

我在这个行当里面如鱼得水,很快业绩就排在了公司的第一位。不知不觉当中,我也对苏总有了一种特殊的好感。我以前谈的男友是商场企划部的美工,每天都在商场里围着打火机、军刀或是新款的运动

鞋咽口水,根本没有谈吐,我把这都归结于他太年轻、没文化。而苏总虽然人到中年,长得很粗糙,但由于学问深,自有一种气派。同事们背后都笑话他不修边幅,我却觉得那是一种别人学不来也欣赏不了的风度。他不是买不起,只是没这个心思罢了。

有次我出差晚归,回公司归还货品,看见他一个人在办公室里喝酒,下酒菜竟然是本书,满脸的快乐,那张已经有了皱纹并且松弛的脸焕发出迷人的光彩。我情不自禁地走向他,虽然嘴里还在汇报工作,但我的眼神已经流露了对他的仰慕。

苏总对我的成果很满意,说很赏识我,我故意问他:“是赏识我这个人,还是我的能力啊。”他爽朗地大笑,我大胆靠上他,呼吸着他浓重的烟草气和酒气,觉得这就是男人。他的动作僵了僵,我像中了魔似的拥住他,说:“我知道你没结婚,我也是未婚,我们是合法也合乎道德的。”他说:“你说得固然不错,但这不合情理啊。”但由于我的主动,我们在办公室的沙发上逾越了上司和下级的界线。

此后,每次约会都是我主动约他。我对他,是尊敬与爱慕交织在一起。我更加努力工作,业绩逐日上升。不久,我就被提拔为业务总监。

苏总有空宁愿在家喝酒、读书,而不是来公司。我们一与客户应酬,大家都开玩笑说,苏总像闲云野鹤,还说:“要是我们公司也有一个崔茜这样的能干姑娘就好了。”也许,背后有很多关于我和苏总关系的传闻,但苏总不理睬。

## 像梦一样不真实

不久,公司就传出了老板的婚讯。我非常吃惊,我从未奢望嫁给他,因为我们年龄、学识、地位的差距太大了,但是这样突然发生的婚姻,作为和他有着特殊关系的女人,他应该给我个解释。

他是何等聪明之人,没等我问,他就主动说了。他有一个“女朋友”,他们的父母是世交,他们从小也在一起。两人都是豁达的人,相好,但都不想受婚姻的束缚。上周,她突然胃很不舒服,他就带她上医院。医生做了一些检查后说没有问题,他们俩还在发愁到底是怎么回事,医生说:“你例假情况如何?会不会是怀孕了?”他们两人听到这个说法都哈哈大笑,因为她的例假多年不正常,她都43岁了,在等待更年期,哪会有这种事情?

在医生的坚持下,他们带着玩笑的心情去做了妊娠试验,结果却是“阳性”。他的父母、哥哥、女方的亲属都在德

国,这个消息在双方家庭里掀起轩然大波,本来双方家长对这一对超级大男大女多年相处却不结婚意见颇大。这下有了小孩,便天天国际长途打来打去地逼他们结婚。女方自在快活了这么多年,本来是抱定不生子的,但真的怀孕了,忽然也就舍不得了,同意结婚。

苏总像是在讲笑话一样讲了他的故事,“在这种情况下,你说,我能有什么办法呢?”他作为一个有责任感的男人,与女方也有着多年的情谊,怎么忍心拂逆她结婚的愿望?

我默不作声,心里像打翻了五味瓶一样。他柔声道:“你可别哭啊。这种事情,我也是始料不及。”我一点都不想哭,我跟他工作快4年了,多少也学了些他的豁达。但是一个女孩,在金钱、名声方面可以看得淡,唯独对于感情,要做到无欲无求,是多么的难!他轻轻握着我的手,说:“你放心,我会给你一个交待的。”

我就每天琢磨,苏总会给我怎样的交待?难道等孩子生下来就离婚再娶我?这根本不像是他的做法。他雇了个保姆来照顾他孩子的母亲,越来越少出现在公司。她的每一次检查他都全程陪同。其他陪产的家属都会跟他攀谈,以为他是一个未来的爷爷。他转述这些话给我听时还说:“我看上去可以当爷爷了吗?哦,也对,

我都45岁了,要是动作快点,也还真可以抱孙子了。”

大约在他太太怀孕5个月时,他忽然拿来一份工商注册变更表格叫我签字,他转让了一部分公司的股份给我。我大吃一惊,说:“你给我的薪水已经很高,我不需要股份。”他说:“我和她,已经办好了去德国的签证,她想到德国去生产,她的父母和我的父母都可以照顾她。我也想放自己几年假,到德国去住住。可能会多看几本书,写几本书。公司,你就替我管着吧。”

我泪如雨下,我知道,这就是他给我的“交待”,足够慷慨,但是,也足够伤感。他潇洒地离去,留下我一人继续往日的的生活。他挂在办公室墙上的一首诗是:“人生到处知何似,应似飞鸿踏雪泥。泥上偶然留指爪,鸿飞那复计东西。”他给我讲解过。现在,我知道,对于他,我便是雪地上微不足道的痕迹吧。

(文中姓名皆为化名)

## 征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·都市论坛·都市情感

## 南京有了戒烟门诊

快报讯(通讯员 龚怡 高铭华 记者 安莹)许多烟民都有这样的经历,当自己想戒烟的时候,往往意志力太薄弱,抵抗不住尼古丁的诱惑。但是到了医院和药店又开不到合适的戒烟药。记者昨天获悉,南京军区总院在业内设立了首家戒烟专科门诊,届时,烟民可在医生的科学治疗下戒烟。

“我们有一句口头禅:什么时候戒烟都对身体有好处。但是30岁以前是戒烟的黄金期,能将吸烟引起的各种疾病风险降到最低。”南京军区总院呼吸内科副主任肖鑫武说,有一项研究表明,30岁时开始戒烟要比一生吸烟的人多活10年,60岁开始戒烟要多活5年。那么戒一次烟的成本是多少呢?肖鑫武告诉记者,拿尼古丁贴片来说,一片20块钱,每天一片,8周下来大概需要1200块钱。

## 一笑就漏尿 10年尿布不离身

快报讯(通讯员 孔晓明 记者 刘峻)一笑就漏尿,这样的尴尬让53岁的廖女士一直难以启齿,无奈之下,她只好带块尿布在身上,病情持续了10年,尿布也跟着她用了10年。

53岁的廖女士痛苦地回忆说,这个毛病缠绕她十年了,说出去估计人人都会笑话的,说白了就是尿失禁,只不过,她的病情更为严重。专家告诉记者,廖女士只要行走、大笑、咳嗽、打喷嚏,即有尿液不由自主地漏出。廖女士十年里,甚至不敢外出,上了街,也不敢过于激动,极力控制自己的情绪。到了去年,病情恶化,只要走路超过二十分钟,小便就不由自主地流出。性格内向的她,这下更是“足不出户”了。

近日,南京市妇幼保健院在她体内拉起“吊床”,治住了这个毛病。

# 女孩18年长成“超级心眼”



缺心眼、死心眼、偏心眼、多心眼……这类的口语不少,在小说《封神榜》中,比干有一颗“七窍玲珑心”,也就是一颗天生有七个洞的珍奇心脏,表示这个人很聪明很有“心眼”。因此,很多人都以为人还真的“有”心眼”。其实,正常人的心脏上是没有“心眼”的,如果你的心脏上多了个“心眼”,那就是真的“有病”了,心脏病!记者在昨天的采访中发现,“多心眼”的病人还不少,有“超级心眼”,有“筛状心眼”,还有“顶天立地”的“心眼”。

## “超级心眼”

昨天上午,在东南大学附属中大医院的心内科门诊,丁建东副主任医师接待了一名18岁的女孩。女孩是在父母的带领下来看病的。她的脸色有些苍白,尤其是最近一段时间,还经常心慌、胸闷,喘不过气来。“孩子小的时候,医生给她看感冒,用听诊器听出心脏有杂

音,医生怀疑有心脏病。但我们后来看孩子也没有什么症状,就没有当回事,从来没有检查过。”根据女孩父母的描述,丁建东基本可以诊断她是一名先天性心脏病患者。果然,随后医生给女孩做的心脏彩超显示,女孩的心脏上长了一个“超级心眼”,她患的是先天

## 直径达到了37毫米

性心脏病中的房间隔缺损。令医生惊讶的是,女孩的“心眼”直径达到了37毫米。“一般来说,房间隔缺损的心眼在10-30毫米,超过30毫米的就比较少了。”医生说,这个女孩出生时心脏上就有洞了,后来一直没有重视和治疗,“心眼”就长到了现在的模样,她

应该尽快住院治疗,接受“补心”手术,以免病情进一步发展。目前“补心”手术的方法有两种,一是通过介入手术在她的“心眼”上安置一个封堵伞,一是通过外科手术来修补。听了医生的介绍后,女孩和父母暂时离开了医院,表示要先商量一下再决定是否住院。

## “顶天立地”的“心眼” 左右心房完全相通

心胸外科专家、东南大学附属中大医院的刘志勇主任医师说,他还曾接诊过“顶天立地”的“心眼”患者。

“这是一个成年人,他的房间隔几乎都没有了,左右心房完全相通,这也就是所谓的‘顶天立地’。”刘志勇

说,这类病人非常少见,由于左右心房之间没有隔膜,这个“顶天立地”的“心眼”就犹如一个埋藏在体内的

“定时炸弹”,随时有可能夺走患者的生命。专家经过仔细修补,才把患者心脏上的大“漏洞”填好。

## “筛状心眼”

一个人有七八个“心眼”?这听起来实在不可思议。“心脏有洞眼不稀奇,然而数目多的却比较罕见,有的心脏病患者的心眼不止一个,那真的就是多心眼了。”江苏省中医院心胸外科主任

陈振强教授说,他接诊的一名30多岁女性,就是一个“多心眼”的罕见“筛状心眼”患者。这名女性的“心眼”也是从小就有的,由于小的时候没有认真检查,再加上身体没有太

大的不适,她就一直拖着没有看。直到后来感觉到心慌胸闷越来越严重,她这才慌了神。赶到医院一检查,竟然查出她的心脏上的洞眼“筛子孔”一样,在房间隔上,布满了一个个窟窿

眼,竟然多达七八处。专家通过外科手术,在她的心脏内打了一个个“补丁”,这才把她的“多心眼”给补起来。目前她的恢复情况很好,已经可以像正常人一样生活了。

## [专家解释]

### 为什么心脏有“心眼”?

刘志勇说,“心眼”其实是先天性心脏病患者的一个典型表现,心脏上有“洞”的先天性心脏病患者占到了60%-70%。心脏内有两个间隔,四个房室和四个调控血流方向的瓣膜,正常心脏内有一个房间隔和一个室间隔,把心脏内分成左右两个心房和左右两个心室共四个腔。在正常情况下,房间隔和室间隔是完整的,左右心房的血液互不相通;血液在心脏的四个瓣膜通过是很顺畅的,是单方向的,即不能倒流;心房与心室、左右心房与心室之间的收缩非常协调而维持正常的心脏功能。如果心脏里面长了“心眼”,比如房间隔缺损、室间隔缺损,就可能导致心脏功能下降或心力衰竭,严重者还可能猝死。

目前,先天性心脏病在新生儿中的患病率在千分之八左右,和往年相比,虽然现在没有相关的数据表明,先天性心脏病的患病率在增加,但从门诊的接诊情况来看,这类病人有所增多。目前先天性心脏病的发病原因还不十分明确,但可能和孩子在母体发育过程中,受到感染、药物、环境污染、遗传因素等有关,造成了心脏畸形,出生后就表现出先天性心脏病。

预防先天性心脏病,应特别注意要加强母亲怀孕期间的营养和卫生,如预防感染腮腺炎、流行性感冒等病毒性传染病,避免腹部和盆腔的X线照射,避免服用激素、抗癌药等药物。如果在儿童时期发现心脏有杂音,就要进一步检查诊断,以确定是否患有“心眼”。如果长有“心眼”,及早手术的效果会更好。

通讯员 崔玉艳 快报记者 张星